

国内

一半App可找到“责任人”

据新华社天津电 国家计算机病毒应急处理中心抽样25万个App进行统计分析,发现截至2024年6月,49.17%的App有明确开发/运营主体。这是记者从4日召开的第二届网络安全空间安全(天津)论坛上获悉的。

由国家计算机病毒应急处理中心在论坛发布的《移动互联网应用安全统计分析报告(2024)》指出,抽样结果较去年同期增长10.32个百分点。国家计算机病毒应急处理中心专家刘彦表示,这说明我国移动互联网应用责任主体信息缺失问题有所好转。

2022年6月,国家互联网信息办公室发布新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》,对应用程序分发平台制定了明确的规定和要求,要求应用程序分发平台对存在数据安全风险隐患、违法违规收集使用个人信息的,不得为其提供服务。杨文 黄江林



网络安全论坛开幕

4日,选手参加第二届网络安全空间安全(天津)论坛期间举行的第二届“天网杯”网络安全大赛。

当日,第二届网络安全空间安全(天津)论坛在天津滨海新区开幕。本届论坛以“共建网络安全,共治网络空间”为主题,立足最新的网络安全形势,聚焦大模型与数据安全制度建设、网络数据人工智能安全治理实践、智能网联汽车安全、移动互联网安全和个人信息保护、关键信息系统基础设施保护、高级威胁技术趋势等时下网络安全领域前沿议题,共同探讨网络安全领域的“硬核”新技术、未来新场景、治理新议题,助力构建安全的网络空间。新华社发

长三角

上海大力推进消费品以旧换新

据新华社电 3日,上海市发展改革委、上海市财政局联合印发《上海市关于进一步加大力度推进消费品以旧换新工作实施方案》。

方案提出,到2024年年底前,重点支持汽车报废更新,个人消费者乘用车置换更新,家电产品、电动自行车以旧换新,旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造所用物品和材料购置,促进智能家居消费等,统筹支持老旧营运货车报废更新、农业机械报废更新提标、新能源公交车及动力电池更新提标等,有力带动上海市投资消费。

在“提标准”方面,方案加大汽车产品支持力度,一方面落实国家汽车报废补贴政策,对个人消费者购买新能源乘用车补贴由1万元提高至2万元、购买2.0升及以下排量燃油乘用车补贴由7000元提高至1.5万元;另一方面提高汽车以旧换新补贴标准,对个人消费者以旧换新购买纯电动小客车补贴标准提高至1.5万元、燃油乘用车补贴标准提高至1.2万元。此外,对于冰箱、洗衣机等8类家电产品,购买1级能效产品按照销售价格的20%予以补贴,购买2级能效产品按照销售价格的15%予以补贴。

在“扩范围”方面,方案新增电动自行车以旧换新补贴政策,对个人消费者以旧换新购买电动自行车给予500元补贴。桑彤

国际

希腊汉学中心正式揭牌运营

据新华社雅典电 希腊汉学中心日前在科孚岛正式揭牌运营,将开展汉学与中国研究领域的人才培养。

希腊汉学中心由北京语言大学和希腊爱奥尼亚大学联合建设,天津古籍出版社专项基金支持。这是希腊首家由中希两国高校联合设立的汉学研究中心,中心将培养汉学和中国研究领域的学士、硕士、博士及博士后。此外,汉学中心还将开设文化遗产与安全研究硕士项目,为中国及欧盟国家文化遗产领域培养高水平人才。

爱奥尼亚大学校长安德烈亚斯·弗洛罗斯在揭牌仪式上表示,该中心的建立见证了希中两国学术合作的显著成果,彰显了希中两国迫切希望深化合作的共同愿望。

陈刚

多名乌克兰政府高官递交辞呈

据新华社基辅电 据乌克兰媒体报道,多名乌克兰政府高官3日递交辞呈,此举被视为乌克兰政府“大调整”的一部分。

报道说,当天递交辞呈的包括乌副总理奥莉加·斯特凡尼希娜、战略产业部长亚历山大·卡梅申,以及司法部长和环境部长等。卡梅申当天在社交媒体上说,未来他将继续在国防领域工作,但角色不同。

媒体称,加上今年早些时候离职的官员,目前乌克兰政府内阁有约三分之一的席位空缺。

美国11岁男孩涉嫌枪杀两人

据新华社电 美国警方3日通报,一名11岁男孩涉嫌开枪打死两名成年人,面临两项一级谋杀罪指控。

美联社援引路易斯安那州北部明登市警方的消息报道,警方1日接到报警后赶到一座民宅,发现屋内两人死亡,还有一名11岁男孩。两名死者分别为82岁的乔·科尼柳斯和他31岁的女儿,他们身上有多处枪伤。

警方在屋内发现两支藏匿的枪,口径与死者附近散落的弹壳相匹配。

警察局长贾里德·麦基弗在记者会上说,这名男孩接受警方询问,起初的说法令人生疑,最终在一名成年亲属在场的情况下承认杀人,警方仍不能确定他的作案动机。这名男孩受到两项一级谋杀罪名指控,被羁押,保释金达50万美元。胡浩东

文体



故宫观“千秋佳人”

4日,参观者在北京故宫博物院观看展览。

近日,“千秋佳人——故宫博物院藏历代人物画特展(第四期)”在北京故宫博物院文华殿开展。此次展览共展出故宫博物院珍藏的83件人物仕女画。六朝的秀骨清像、盛唐的秾丽丰肥、宋元的端严秀丽、明清的纤细娇柔,呈现出仕女画发展脉络和风格流变。

新华社发

舞剧《咏春》将亮相巴黎

据新华社巴黎电 深圳原创舞剧《咏春》主创团队3日在法国巴黎举行的发布会上说,该剧将于10月4日至6日在巴黎会议宫连续演出4场。

《咏春》由深圳歌剧舞剧院创排演出。该剧将舞蹈与武术相融合,以国家级非物质文化遗产咏春拳、香云纱为题材,讲述了武学宗师叶问从佛山到香港的成长经历及其对咏春拳的参悟过程。

自2022年12月在深圳保利剧院首演以来,《咏春》已在国内外演出超过200场。8月30日晚,《咏春》在伦敦举行英国首场演出,至9月7日该剧将连续在伦敦演出12场。

张百慧

郑钦文止步美网八强

据新华社纽约电 3日,在2024年美国网球公开赛女单四分之一决赛中,中国“金花”郑钦文以1:6、2:6不敌2号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡,无缘美网四强。

“猛女”萨巴伦卡在本届美网手感火热,五场比赛仅丢一盘。数据显示,萨巴伦卡的平均正手速度达到80迈,超过本届比赛的一众男子顶级选手,排在榜首。尽管郑钦文在此前与萨巴伦卡的交手中两战皆墨,但当天她也打出了风格,展现了自己的韧劲。这场比赛中,郑钦文打出5记ACE(发球直接得分且对手未触球),一发得分率为74%,两项数据均高于萨巴伦卡。“今天过后,我会忘掉这场比赛,继续向前,专注于即将到来的中国赛季。”郑钦文说,她非常期待在家乡参加武汉网球公开赛。“今年是我第一次以种子选手的身份参加正赛,我很期待到时候会发生什么。”



航展拉开帷幕

这是9月3日在埃及阿拉曼举行的埃及首届国际航展上拍摄的中国商用飞机有限责任公司展台。

当日,埃及首届国际航展在地中海南岸的埃及滨海城市阿拉曼国际机场拉开帷幕。新华社发